



**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК
на освітньо-професійну програму
другого (магістерського) рівня вищої освіти
«Кримінальна юстиція
(Суд. Прокуратура. Адвокатура)»
Спеціальність 081 Право
Галузь знань 08 Право**

Фахова підготовка здобувачів вищої освіти в сфері права є природною запорукою побудови сучасної України, країни з верховенством права. Така потреба викликана необхідністю захисту прав і свобод громадян в умовах проведення, як судової, так і реформи правоохоронної системи. Національний університет «Чернігівська політехніка» має в своєму арсеналі досвід, потужний кадровий потенціал та матеріально-технічну базу аби виконати дане завдання.

Освітньо-професійна програма «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)» розроблена науково-педагогічними працівниками кафедри кримінального права та правосуддя юридичного факультету навчально-наукового інституту права і соціальних технологій НУ «Чернігівська політехніка» після консультацій із представниками Чернігівського громадського комітету захисту прав людини, потенційними роботодавцями, які підтвердили потребу в підготовці фахівців за спеціальністю 081 «Право».

В освітньо-професійній програмі чітко визначені програмні компетентності випускника відповідно до затвердженого стандарту вищої освіти за спеціальністю 081 «Право» для другого (магістерського) рівня вищої освіти.

Навчальний план підготовки магістрів за освітньо-професійною програмою «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)» повністю відповідає завданням освітньо-професійної програми. Послідовність вивчення дисциплін, план та графік навчального процесу, перелік та обсяг нормативних та вибіркового дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 081 Право і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання та запитам потенційних роботодавців.

**Виконавчий директор
ГО «Чернігівський громадський комітет
захисту прав людини»**

Віктор Тарасов

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму
"Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)"
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 081 "Право"
галузі знань 08 "Право"
Національного університету «Чернігівська політехніка»

Ознайомлення з освітньо-професійною програмою другого (магістерського) рівня вищої освіти дає підстави стверджувати про використання фахового комплексного підходу з оволодіння здобувачами вищої освіти поглиблених теоретичних і практичних знань сучасних особливостей юридичної теорії та практики.

Дана освітньо-професійна програма сьогодні є вкрай актуальною, в силу того, що побудова сучасної незалежної судової системи неможлива без значної кількості висококваліфікованих освічених правників, що й реалізується завдяки можливостям Національного університету «Чернігівська політехніка» з надання якісних освітніх послуг.

В представленій на рецензування освітньо-професійній програмі визначено: мету викладання, навчання та оцінювання результатів навчання, програмні компетентності, програмні результати навчання, придатність здобувачів до працевлаштування

Освітньо-професійна програма "Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)" надає можливості здійснення професійної підготовки правників, які матимуть глибоку теоретичну й практичну базу знань, зокрема, з питань застосування положень кримінального та кримінального процесуального законодавства. Окремо, варто відмітити, зазначена програма змістовно охоплює важливі сучасні компетентності, що вкрай необхідні майбутнім фахівцям у сфері права.

В цілому, освітньо-професійна програма другого (магістерського) рівня вищої освіти "Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)" за спеціальність 081 Право, галузі знань 08 Право у Національному університеті «Чернігівська політехніка» є логічною, структурованою, відповідає сучасним вимогам і може бути рекомендованою до впровадження в новій редакції.

Крім того, Чернігівський апеляційний суд зацікавлений в тому, щоб на ринку праці (першочергово на теренах Чернігівської області) постав новий якісний конкурентний фахівець, який буде володіти навичками, які в умовах сьогодення вкрай необхідні працівникам судової системи.

Керівник апарату

Чернігівського апеляційного суду



Т.І. Кривонос

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму «Кримінальна юстиція
(Суд. Прокуратура. Адвокатура)»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
спеціальність 081 Право галузь 08 Право
Національного університету «Чернігівська політехніка»**

Ознайомлення з освітньо-професійною програмою «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)» другого (магістерського) рівня вищої освіти дає підстави стверджувати про використання фахового комплексного підходу з оволодіння здобувачами вищої освіти поглиблених теоретичних і практичних знань сучасних особливостей юридичної теорії та практики, зокрема, в галузі кримінального та кримінального процесуального законодавства.

Аналіз освітньо-професійної програми вказує на відповідність стандарту вищої освіти України за спеціальністю 081 «Право» для другого (магістерського) рівня вищої освіти затвердженого МОН України 20.07.2022 р. № 643. Освітньо-професійна програма має чітку зрозумілу і логічну структуру, яка надає фундаментальну інформацію про її мету, предметну площину, вимоги до здобувачів, основні форми, інструменти і методи досягнення програмних цілей.

Позитивним варто відмітити той факт, що освітньо-професійна програма наповнена освітніми компонентами, знання яких вимагає сьогодення та, які чітко забезпечують програмні результати навчання визначені стандартом вищої освіти.

Однак, вважаємо за потрібне висловити певні рекомендації щодо покращення освітнього процесу за освітньо-професійною програмою «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)» другого (магістерського) рівня вищої освіти:

Відповідно до стандарту вищої освіти України атестація здобувачів вищої освіти за другим (магістерським) рівнем вищої освіти за спеціальністю 081 «Право», має здійснюватися у формі єдиного державного кваліфікаційного іспиту у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України. Наказом МОН України від 08.10.2021 року № 1076 затверджена програма єдиного державного кваліфікаційного іспиту аналіз якої вказує, що здобувач повинен володіти знаннями у сфері міжнародного як публічного, так і приватного права. Однак, аналіз рецензованої ОПП свідчить про той факт, що освітні компоненти не в повній мірі орієнтовані на висвітлення проблем міжнародного характеру. Тож доцільно було б ввести ОК, який би висвітлював дані проблеми і тим самим сформував якісні знання у здобувачів вищої освіти .

Втім, висловлене зауваження має характер побажання і не знижує загальної позитивної оцінки освітньо-професійної програми «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)» другого (магістерського) рівня вищої освіти.

Вищевикладене дає підстави стверджувати, що представлена на рецензування освітньо-професійна програма «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)» другого (магістерського) рівня вищої освіти відповідає нормативно-правовим актам є логічною, структурованою та може бути рекомендована до використання Національним університетом «Чернігівська політехніка» в освітній діяльності.

Рецензент:

Начальник відділу
наукової діяльності та міжнародного співробітництва
Академії Державної пенітенціарної служби
полковник внутрішньої служби,
доктор юридичних наук, старший дослідник



М. С. Пузирьов

Підпис Пузирьова М. С. засвідчую

Начальник відділу по роботі з персоналом
Академії Державної пенітенціарної служби
полковник внутрішньої служби



С. В. Вороніна

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму
«Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
спеціальність 081 Право
галузь знань 08 Право

Підготовка високоосвічених фахівців в сфері криміналістики сьогодні є однією з важливих завдань на шляху створення сучасної системи протидії злочинності. Представлена освітньо-професійна програма «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)» спеціальність 081 Право, галузь знань 08 Право для другого (магістерського) рівня вищої освіти містить ряд освітніх компонентів розроблених науково-педагогічними працівниками кафедри кримінального права та правосуддя юридичного факультету Навчально-наукового інституту права і соціальних технологій НУ «Чернігівська політехніка», вивчення яких дасть можливість отримати поглиблені знання в сфері криміналістики. Позитивним є впровадження навчальної дисципліни «Актуальні проблеми криміналістичного забезпечення розслідування злочинів (на прикладі Чернігівської області)». Вище вказана навчальна дисципліна чітко вказує на регіональний аспект ОП «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)». Однак, доцільно було б назву навчальної дисципліни змінити на «Актуальні проблеми криміналістичного забезпечення розслідування кримінальних правопорушень (на прикладі Чернігівської області)» та перемістити в блок обов'язкових дисциплін.

Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів відповідає вимогам затвердженого стандарту вищої освіти за спеціальністю 081 «Право» для другого (магістерського) рівня вищої освіти та становить 90 кредитів ЄКТС. Дана освітньо-професійна програма має чітко сформульовані цілі, мету, об'єкт вивчення. Теоретичний зміст освітньої програми становлять історичні передумови розвитку права; парадигми та принципи права;

правотлумачення та правозастосування норм кримінального, кримінального процесуального права, етичні стандарти правничої професії.

Освітня програма передбачає викладання з залученням практичних працівників Чернігівського науково-дослідного експертно-криміналістичного центру МВС України. Освітня програма за спеціалізацією «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)», а також передбачає практичну підготовку здобувачів вищої освіти на базі Чернігівського НДЕКЦ, що дає можливість застосовувати здобуті під час навчання знання, зокрема, в галузі кримінального процесуального права та криміналістики.

Загалом освітня програма «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура)» спеціальності 081 Право, галузі знань 08 для другого (магістерського) рівня вищої освіти є актуальною, відповідає вимогам сьогодення і, як результат, здійснює якісну підготовку здобувачів ЗВО.

Заст. директора

Чернігівського НДЕКЦ МВС України



О.М. Назаренко